



Προς τον
 Υπουργό Παιδείας, Έρευνας
 και Θρησκευμάτων,
 κύριο Κώστα Γαβρόγλου
 Αθήνα

Θέμα: Σχετικά με την ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. συμφωνεί με τη θέση του Υπουργείου Παιδείας ότι ακόμη και η επανίδρυση Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών προϋποθέτει εκθέσεις σκοπιμότητας και βιωσιμότητας, καθώς και σαφή προϋπολογισμό.

Επομένως, εκφράζει την αντίθεσή της προς την διαδικασία κατάργησης Τ.Ε.Ι. και ίδρυσης στη θέση τους νέων Πανεπιστημίων, όπως αυτό της Δυτικής Αττικής, χωρίς συνολικό σχεδιασμό, ξεκάθαρους στόχους, οικονομική αποτίμηση και χρονικό προγραμματισμό. Επισημαίνει, μάλιστα, ότι θα πρέπει να ληφθούν υπ' όψιν και θέματα ισόρροπης ανάπτυξης της χώρας, ώστε να μην αποδυναμωθούν τα περιφερειακά Α.Ε.Ι. από την ίδρυση νέων στο κέντρο.

Επιπλέον, καθώς η ίδρυση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής φαίνεται ότι σηματοδοτεί την έναρξη σειράς διαδικασιών ενσωμάτωσης των υφιστάμενων Τ.Ε.Ι. σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα ή της αναβάθμισής τους σε νέα Πανεπιστήμια, τίθεται εν αμφιβόλω το μέλλον της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα. Το κενό που θα δημιουργηθεί στην εκπαίδευση διαφόρων ειδικοτήτων τεχνικού προσωπικού δεν μπορεί να καλυφθεί από τα ασαφώς αναφερόμενα προγράμματα διετούς φοίτησης.

Ειδικότερα, η Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. είναι απολύτως αντίθετη με την προβλεπόμενη ίδρυση Σχολής Μηχανικών στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, με Τμήματα τετραετούς φοίτησης, που θα παρέχουν ίδιους τίτλους με αυτούς των Πολυτεχνείων και των Πολυτεχνικών Σχολών πενταετούς φοίτησης. Οι λόγοι είναι οι ακόλουθοι:

α) Τα νέα Τμήματα δεν θα μπορούν, εκ των πραγμάτων, να καλύψουν το εύρος του επιστημονικού αντικειμένου που αντιστοιχεί στον τίτλο τους.

β) Η ύπαρξη Τμημάτων με ίδιο όνομα και διαφορετική διάρκεια φοίτησης θα δημιουργεί σύγχυση ως προς τα προσόντα των αποφοίτων και αντιδικίες ως προς τα αντίστοιχα επαγγελματικά δικαιώματα. Επιπλέον, θα φαλκιδεύσει τις πενταετείς αδιάσπαστες σπουδές, που έχουν κριθεί αναγκαίες για την επαρκή εκπαίδευση των Μηχανικών.



γ) Η χώρα δεν χρειάζεται περισσότερους Μηχανικούς. Ήδη, πολλοί απόφοιτοι των Πολυτεχνείων και των Πολυτεχνικών Σχολών της Ελλάδας, που εκπαιδεύονται από το υστέρημα του Έλληνα φορολογούμενου, εκπατρίζονται αναγκαστικά και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε ξένες χώρες.

Η Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής προτείνει:

- α) Καθορισμό σε κεντρικό επίπεδο σαφών και γενικώς αποδεκτών στόχων και προδιαγραφών για την Ανώτατη Εκπαίδευση, μετά από ευρύ διάλογο.
- β) Διαβούλευση μεταξύ των Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. σε τοπικό επίπεδο, για την επίτευξη των στόχων αυτών.

Με τιμή
Ο Κοσμήτωρ



Κωνσταντίνος Α. Κατσιφαράκης
Καθηγητής

Κοινοποίηση:

- Πρύτανη Α.Π.Θ.
- Τμήματα Πολυτεχνικής Σχολής